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Nagy-Enyed, vasárnap 1900. deczember 16. évfolyam.

KOZERSEE
Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár rész vény täraaeäg

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők
POLITIKAI. TÁRSADALMI br KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓB’EHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik hei enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.
Kéziratok nem adatnak vleeza.

Hitvallomás.
Az országos politika két liarczmezejéit ütközött meg 

i-üiörtököu Szeli Kálmán: a közjogi és a vallás- 
politika teréu.

A költségvetés általános vitája után úgy látszott, 
mintha minden érv kimerült, minden the ma letárgyal­
hatott volna, amely az országos politikával vonatkozás­
ban áll. De ime, az. indemnitásról folyt vitában uj ak­
kordok hangzottak fel, uj ütközőpontok jelentek meg 
a láthatáron s újból összecsaptak harczedzett fegyverek. 
S diadalmasan kibontott lobogóval győztesen maradt a 
harcztéren Széli Kálmán. Lobogójáról két eszme ragyog, 
az igazság dicssugaraitól övezve: a kiegyezés politikai 
es a liberalizmus kulturhistóriai eszméje.

Akik a csütörtöki emlekezetes ülésnek tanul voltak, 
de azok is, akik ennek az ülésnek lefolyását elolvas­
sak, azt a közvetlen és mély benyomást nyerik, hogy 
Szeli Kálmán, Magyarország miniszterelnöke, üdéi pro­
fessziót tett. Kitárta nemes lelkének legrejtettebb búr­
jait s a közvetlenség hevével szállott sikra oly ideálok­
ért amelyekért ifjúkorában lelkesedett s fertikorában 
következetes n, kitartóan küzdött. Hitvallomást tett az 
ország színe előtt, hogy Deák Keren ez nagy alkotását 
nem ideiglenes cxpedíensnek, nem mulékony formának 
tekinti; Magyarország gazdasági és politikai épületének 
egyik sziklaszilárd oszlopa az, amelyet nem lehet, nem 
szabad ledönteni, hacsak az országot az összeomlás ve­
szélyének nem akarjuk kitenni.

Ugrón Gábor szilaj temperamentummal, ködbevesző 
fantáziával színezte ki az ország állapotát s a 67-es 
kiegyezést festette meg sötét háttérül. És Széli Kál­
mán virtuóz ecsetvonásokkal formálta át ezt a fantasz­
tikus képét reális valóvá. Magas, világhistóriai és világ- 
politikai szempontokból itelte meg Magyarország hely­
zetet, érdekeit és törekvéseit és a Kelet és Nyugat 
kultúrája közt kijelölte neki az egyetlen lehetséges, az 
egyetlen üdvös állásfoglalást: a nyugati czivilizácziót. 
A régi államokat az évszázadok előtt volt Magyarorszá­
got ma beleilleszteni a reális és modem kor kereteibe 
— lehetetlenség. Vagy igen! Ha készen vagyunk a füg­
getlenség külső látszatáért lemondani tényleges, erőn­
kön és hatalmunkon alapuló önállóságunkról. S ezen, a 
magas politika szféráiba nyúló fejtegetései közben ha­
talmas logikával bizonyította a Németországgal való

A sárospataki főiskola Bethlen-ünnepélyét
bezáró beszéd.

Hazánk történetének az a kimagasló, dicsőséges 
alakja, akinek emlékét ez ünnepély oly megragadó szi­
liekkel festett képben rajzolá lelki szemeink elé, éppen 
280 évvel ezelőtt itt volt Sárospatakon. Mint Erdély 
és Magyarország fejedelme jött e városba Bethlen Gá­
bor 1620. ápr. végén s vett részt e nagynevű intézet 
egyik legnagyobb jóltevője, Rákóczy György névnapi 
ünnepén. És ma újra eljött, eljött s valósággal itt van 
mindnyájunk lelkében !!

Akkor a gondolat- és lelkiismereti szabadságért, 
hazánk függetlenségének és alkotmányának védehím­
zéséért megindított harczát készíti elő. Éppen itt 
Patakon léte alatt bízza meg Thurzó Imrét, hogy a cseh 
királylyal állandó szövetséget kössön s hangsúlyozza, 
hogy az „egyszer oda adott hitemet élelem elfogyásá­
val akarom oltalmazni“.

Ma újra itt van, kibontott zászlója alá sorakozott 
ez iskola egész ifjúsága, ott vagyunk mindannyian s 
szivünkben az ő nagy nevével — ime rendületlenül 
állunk e zászló mellett, századok múltán is áldva em­
lékezetét! És amilyen csodálattal volt eltelve majd­
nem 300 évvel ezelőtt a pataki ifjúság az akkor itt 
időző nagy fejedelmen, oly önzetlen csodálatot és tisz­
teletet érez ma szivében annak a nagy embernek 
emléke iránt, kinek neve ma már nemzetünk éltető 
eszméjévé finomult, mert egyet jelent az a legszentebb, 
legjogosabb nemzeti törekvéseinkkel.

Szövetség pótol hatatlanságát s bizonyította e szövetség­
ből magából Magyarország politikai erejét és hatalmát.

A kiegyezési mű inai válsága közepette, amikor 
Ausztriában nem az alkotmányos szellem hanyatlása, 
hanem pái tv szály miatt keletkezett zavarok fenyeget­
nek, Széli Kálmán csütörtöki nyilatkozatai szövétneket 
gyújtottak, amelynek fényénél Magyarország a maga 
érdekeinek és jogainak csorbítása nélkül fog a szíriek 
és zátonyok közt biztos révbe jutni

A másik kimagasló mozzanata a csütörtöki ülésnek 
Széli Kálmán polémiája volt a néppárt vezérével. Ez a 
polémia Csak formájában volt az, lényegében azonban 
ez is tidei professzió volt. Nyomról-nyomra követte te- 
kervényes utain a néppárt guei illa-vezérét, hogy kiverje 
hadállásaiból, s nyomról-nyomra visszaszorította ót a 
felekezeti gyűlölködés, az egyoldalú és keresztényteleu 
pártpolitika odúiba. S csak a libeializmus tiszta és finom 
aczélpengéjét tartotta maga elé, nem is támadásul, de 
védelmük Nem magát, nem a személyét, hanem elveit, 
lelkének és eszméinek tisztaságát védte. A szív mé­
lyéből eredő hangok csendültek meg ajkain, amikor a 
néppárt reviziouális törekvéseitől kimutatta, hogy ezek 
nem oly ártatlan játékocskák, amiiiőuek a néppárt sze­
retné azokat feltüntetni, hanem a felekezeti szenvedély 
ma még visszafojtott erupeziói, amelyek vészbe és kár­
hozatba sodornák hazánkat.

S hitvallást tett Széli Kálmán a maga keresztény 
érzületéről, amelyet nem a kérésztség formalitásai, ha­
nem mely erkölcsi és vallásos fölfogás és meggyőződés 
plántáltak szivébe. De ez a hitvallomás kizárja a fe­
lekezeti egyoldalúságot s minden izében idegenkedik 
attól az eszmétől, amely a népiülrt hitvallomása: a fe­
lekezeti uralomtól.

Dicső pillanata volt a magyar törvényhozásnak, ami­
kor monumentális beszéde végén, a Ház rajongó lelke­
sedésétől kisérve, egyetlen mondattal jellemezte e két 
hitvallomás óriási különbségét:

„Soha sem fogjuk egymást megértéül.“

A közigazgatási bizottság ülése.
Nagy-Enyed, 1900. decz. 13.

A közigazgatási bizottság szerdán decz. hó 12-én 
tartotta meg rendes havi ülését Zeyk Dániel főis­
pán elnökletével.

A szobor országos bizottságának és a Bethlen-koll. 
Elöljáróságának megbízásából jöttünk el a mai ün­
nepélyre. Leírhatatlan öröm járja át lelkünket, látva 
a hazafias érzelemnek e közvetlen megnyilatkozását. 
Köszönetét mondunk megbízóink neveken, szivünk 
őszinte melegével, e főiskola lg. tanácsának, gondnoki 
és tanári karának, lelkes ifjúságának s mindazoknak, 
akik ez ünnepély fényes sikeren munkálva, szent, haza­
fias ezéluukat egy lépéssel előbbre vitték!

A mi czélunk az, hogy a magyar társadalom segítsé­
gével nemzeti történelmünk ez egyik iegdicsöbb alak­
ján;, k emlékét érez szoborban örökítsük meg Nagy- 
Enyedeu, Alsófehérmegye székhelyén. Ebben a megye­
beli volt az ő hires fejedelmi udvartartása, ez volt 
szemtanúja világra szóló harczai előkészületeinek. 
Nagy-Enyeden virágzik ma is alkotásai közül egyik 
legnagyobb, eszméinek letéteményese és gondos ápolója: 
a Bethleu-kollégiuni, mely valósággal nemzeti hivatást 
teljesített és teljesít, századok óta.

Az a mi czélunk, hogy a Bethlen Gábor szobrában 
hazánk történetéből egy dicsőséges korszaknak — az 
erdélyi magyar nemzeti fejedelemségnek — emlékét 
örökítsük meg; azt a korszakot, mely a Mohácsnál 
elbukott magyar nemzeti állam eszméjét feutaitá más­
fél századon keresztül s ez alatt csaknem maga, egye­
dül védelmezett mindent, ami magyar. Ennek a kor­
szaknak és szereplőinek ma még egyetlen emléke 
sincs a régi Erdély területén. Sőt ami építészeti és 
más emlék fenmaradt a fejedelemség idejéből, az is 
mind pusztul a felekezeti elfogultság, a társadalom 
óriási közönye miatt. Martinuzzi hires alvinczi palotája

A bizottság választott tagjai közül Miksa Elek, gróf 
Bethlen Sándor, Zeyk Kálmán, Szalánc:y Lőrincz, Tö­
rök Bertalan és Balta Bertalan vettek részt az ülésen.

Csató János alispán bejelenti, hogy Ab rúd bá­
li y a város polgármesteri állására M i s k i József vá­
lasztatott meg, a választás ellen azonban felebbezés 
adatott be. Jelenti az alispán, miszerint e héten köl­
tözött be a vármegyei tisztség az uj megyeházába és 
decz. 11-én megkezdette az uj épületben tevékenysé­
gét. A tárgyalás folyamán a bizottság a hadügyi kor­
mány felebbezését — melylyel a gyulafehérvári vár-té­
ren épült ház ellen kifogást emel — elveti és a 
hozott III. fokú Ítéletet helybenhagyja.

Rein bold Olivér kir. pénzügy-igazgató indítvá­
nyára a közig, bizottság határozatikig kimondja, hogy 
a megindult adóbehajtás alkalmából a községi elöljáró­
kat és a jegyzőket utasítja, hogy a közönségnek állja­
nak rendelkezésére és adóügyi ügyeikben kellőleg uta­
sítsák, es intsek rá hogy az adóbefizetéseket eszkö­
zöljék. egyben az adóbehajtások körül előirt, kötelezett­
ségeiket, híven és lelkiismeretesen teljesítsék. Ezzel 
kapcsolatosan K unitért Imre kisenyedi körjegyzőre 
36 korona birság rovatik ki pontatlan adóügyi kezelés 
miatt.

A pénzügyigazgató jelentése szerint november hóban 
egyenes adókban 317.690 kor 65 fill., hadmentessegi 
díjban 5990 kor. 41 fill., ital- és fogyasztási adókban 
8704 kor. 38 till., illetékekben 7591 kor. 66 fill, folyt be. 
Az eredmény a múlt év hason időszakánál sokkal ked­
vezőbb.

Tóth Miklós árvaszéki elnök bejelenti, hogy a 
városi árvaszékeknél az ügyvitelt és a pénzkezelést rend­
ben találta.

Albert Iván, a kir. államépitészeti hivatal fő­
nöke, bejelenti, hogy a lefoly t hóban az állami utak 
jó karban voltak, a fedauyag-szállitás jobbára bevégez­
tetett, a m i h á 1 c z f a 1 v i bid a forgalomnak átadatott. 
Útadóban 33-138 kor. folyt be, összes liátrálék 23P241 
kor. 37 fill. A törvény-hatósági közutakon fekvő vánios- 
kidak bérlete e lm végével lejáratidóban lévén, a jövő 
évek bérletére nezve a szabályszerű versenytárgyalás 
a napokban ki lesz Írva. A posta, távirda, távbeszélő 
forgalma a rendes volt.

Halntágyi Fereucz kir. tanfelügyelő a lefolyt 
hóban 10 iskolát látogatott meg. Örömmel jelenti,

a szemünk előtt omlik össze, Gyulafehérváron pedig, 
a fejedelemség egykori fő- és székvárosában, egy pár — 
még a falban feledett, de már jó vastng mészréteggel 
bevont — Báthory- és Bethien-czimeren kívül semmi 
sem mutatja, hogy „ott hajdan szebb élet volt“.

Azt akarjuk, hogy ott a Maros völgyének azon 
részében, hol a nemzetiségek tengerében ma már csak 
egyes kis szigeteket képez a magyarság, ezzel is erő­
sítsük és ébren tartsuk annak nemzeti öntudatát! 
Legyen a Bethlen Gábor szobra ott örök időkön keresz­
tül hirdetője a hazaszeretetnek; hadd intse és figyel­
meztesse majd az ott lakó nemzetiségeket, hogy becsül­
jék és szeressék azt a nemzetet, amelynek hazája őket 
is kebelére fogadta s nekik is hazát adott.

Az elhangzott ünnepélyre visszatekintve, úgy véléiit, 
hogy a Bethlen Gábor nagy neve mellett Patak ifjú­
ságát az a körülmény is buzdította, hogy ez iskola 
éppen a legnagyobb szükség idején szintén élvezte a 
fejedelemség áldásos hatását; nem is említve a Rákó­
czy a kkal való benső kapcsolatot. A gyulafehérvári 
Bethlen-koll. épülete nyújtott a pataki ifjúságnak és 
tanárainak szállást, biztos menedéket, midőn itt, ott­
honukban, igaz tabuiul mindenüktől megfosztották őket. 
Azok a diákok, akik 1671 ben, engedve a fegyveres 
erőitek, elhagyják ez iskola falait s fölveszik a szám­
űzettek nehéz keresztjét — két derék tanáruknak 
Buzinkai Mihálynak és Posaházy Jánosnak vezetése alatt 
Erdélybe mennek. Azt vélik, és nem is csalódtak, hogy 
az az erdélyi fejedelemség, melyet minden nemzeti ügy 
oly lelkes pártfogójának ismertek, bizonyára segíteni 
fog rajtuk is. 1672. elején érkeznek Gyulafehérvárra s a



2. oldal.

hogy az állami iskolákkal kapcsolatosan ismét több 
gazdasági ismétlőiskol? létesült, nevezetesen Buzás- 
Bocsárdou, C s o m b o r d o n, M a v o s-G o m b á s o n 
és M ed vese II; jelenleg a vármegye területén 18 ilyen 
tautolyam működik s remélhetőleg ezen iskolák jó 
befolyással lesznek a földmiveléssel és szőlőtermelései 
foglalkozó lakosok ezirányu ismereteinek fejlesztésére. 
Bejelenti továbbá, hogy a nagylaki ev. ref. feleke­
zeti iskolát 1901. szeptember l-tól kezdődóleg a közok­
tatásügyi miniszter átveszi és államivá nyilvánítja. 
Bejelenti továbbá, hogy a drassói állami iskola épü­
lete teljesen elkészült s a tanítás benne 1901. január 
hónapban kezdetét veszi. Ezen iskolához gondnoksági 
elnökké a miniszter gróf Telekv Ár véd birtokost 
nevezte ki, az asszony n épei állami iskolához pedig 
alelnökke Tu nyögi János ev. ref. lelkészt.

Dr. M agy ári Károly vármegyei főorvos havi je­
lentésében kiemeli, hogy a vármegyei lakosság egeszseg- 
tigvi állapota a lefolyt november hóban általában ked­
vező volt, ámbár egyes helyeken a légzőszervi bántal- 
mak gyakorisága s heveny fertőző betegségek fellépte 
zavarta a helyzetet, mint pl. Veres]) a t a k o n, hol a 
7 hónap óta uralgó vereshimlő után közelebbről szamár, 
hurut lépett fel; diphteria 10 községben 14 esetben, 
v örhe n y 8 községben 4ti esetben, v e r e S h i in 1 ő 39 
esetben, hasi hagy máz 5 községben 11 esetben lé­
pett fel. H ó 1 y a g os h i ni 1 ő M.-Káptalan, Nagy-Lak 
és Maros-Újvár községekben 8 esetben fordult elő, 4 
esetben halálos kimenetellel. Viza k n á n a román fe­
lekezeti iskola túlzsúfoltnak és tisztátalannak találta­
tott.

Ülés végén, elnöklő főispán indítványára, a közigaz­
gatási bizottság köszönetét mondott Nagy Enyed varos 
képviseletének és tanácsának, hogy a nyár folyamán 
az uj vármegyeház építése alatt a bizottság üléseinek 
tartására a városháza nagytermét átengedte. A bizottság 
ülésé d. e. 12 órakor végződött.

Törvénykezés.

A tordai pénzhamisítók pőre.
(Folytatás.)

A pör második napján Szigeti Péter vádlott ki­
hallgatása került sorra. Szigeti terjedelmes vallomását 
a következőkben adja elő.

Elnök: Elismeri-e bűnösségét?
Szigeti: Kérem a tele. törvényszéket, meltóztassék 

engem alaposan meghallgatni, mert én valóban ártat­
lan vagyok.

Vallomását ezután igy folytatja:
Tavaly szeptemberben, egy délután, feleségem azzal 

togadott, hogy egy Dombi Endre nevű tanár, később 
K á z m é r 01 i v é r n é grófné gazdatisztje keresett és 
az iránt tudakolódzott, vájjon hajlandó volnék-e bizonyos 
munkát elvállalni? A Kázmér Olivérné gazdatisztje nem

fejedelem, Apaffy Mihály engedelmével elfoglalták azt 
az épületet, melyben a Bethlen virágzó kollégiumát 
azelőtt néhány évvel még a patakinál is szomorúbb 
sorsra juttatták a török-tatár hordák. Apaffy fejedelem
— hiven nagy elődei áldozatkészségéhez — tekin­
télyes segítséget nyújt a bujdosóknak. Példájára 
az eidélyi fourak és nemesek közül is igen sokan 
segítik s igy, bár egy pillanatra, enyhítették a még 
folyton sajgó érzékeny sebet. Tiz évig élvezték már 
az erdélyiek vendégszeretetét, de szivük csak vissza­
húzott ide Patakra s amint a politikai viszonyok meg­
engedték, egy részük vissza is jön, Sallai Pál senior 
vezetése alatt.

A visszatértek újból elfoglalják az ősi fészket; üldö­
zéseket ugyan még sokat kell szenvedniük, de végre 
mégis a Csécsy János tanár — ez iskola második meg­
alapítója — fáradságot nem ismerő kitartása és lanka­
datlan buzgalma meghozza a kívánt sikert.

A két megöregedett s már beteges tanár azonban
— kik közül az egyik már 1683-ban, másik pedig 
háiom év múlva meghalt — az ifjúság egy töredékével 
nem jönnek vissza Patakra, ott maradtak Fehérváron. De 
szivük a távolban is ez iskola jövőjéért dobog s a 
remélő és az igazukban feltétlenül bizó lélek mély 
érzésével kérik Borsodmegye reformátusait, hogy essék 
meg rajtuk könyörülő szivük, állítsák vissza „amaz 
dicséretes, jó him, tiszta tudománynyal szépen fénylő 
és tündöklő pataki scholát, ami igaz vallásunknak kis 
Jeruzsálemét, melyet ma is szivünknek keserű szomo­
rúságával és szemeinknek sürü könyhullatásával emle­
getünk“, „hadd épüljenek fel annak a romladozott kis 
Sionnak kőfalai, gyüjtessenek egybe már valaha elosz­
lásban levő fiai, lakhassák békével, élhessenek csende­
sen annak privilégiumaival és javaival“.

(Vége következik )

Közérdek.

volt más, mint Pásztóhi Aladár, ki pár bet 
múlva 20 forint előleget adóit nekem azzal a megjegy­
zéssel. hogy a grófnő küldi, csak fessem be szépen a 
szobákat. Természetesen én megígértem mindent és a 
húsz forint előleggel Gvéresre. majd Túrba mentem a 
titokzatos grófnőhöz, kivel azonban nem tudtam talál­
kozni. Pásztóhi később, az eredménytelen találkozás 
után, kijelentette, hogy ezen már nem lehet segíteni.

— A mi grófnőnk nagyon szeszélyes — mondta — 
s azzal a grófnőről több szó nem volt, hanem megis­
merkedtem Csongvay Bélával, kivel Pásztóhi hozott 
össze egy előzetesen megüt levélbeli figyelmezlet.es 
után. A Csongvay Bélával való ismeretség kezdettől 
fogva kellemetlen volt reám nézve. Folytonosan úri 
mivoltáról, hatalmas befolyásáról, széleskörű összekötte­
téseiről beszélt, közbe-közbe bizalmasan hivatkozott a 
titokzatos grófnőre, a nélkül, hogy okát tudtam volna 
adni a reám nézve teljesen közömbös beszélgetéseknek. 
Éreztem, hogy előkelőségére való hivatkozással még 
akar nyugtatni egy olyan dolog felől, melynek részle­
teit előttem még nem merte elmondani. Ettől az idő­
től kezdve állandóan hallottam beszélni a grófnőről, a 
szobafestésről, a gazdaságról, a Csongvay úri voltáról 
és a Pásztóhi ügyességéről. Időközben pedig eljöttem 
Kolozsvárra, majd Nagy-Enyedre, honnan különféle leve­
lekkel és hazugságokkal kicsalogatlak. Sajnálom, de 
nem bírtam az édesgetéseknek ellentallani és mindany- 
nyiszor lépve mentem. Egyszer, ha jól emlékszem, nyolcz- 
kilencz hónappal ezelőtt, egy táviratot kaptam Kolozs­
várról, a következő tartalommal:

Szigethy
Nagy-Enyed.

Sürgősen jöjj h a z a, g y e r m eked haldoklik.
Feleséged.

Kétségbeesve jöttem Kolozsvárra, miután az élet 
eddig is nagyon megviselt, és nem tudtam szivemre 
venni azt a sok nélkülözést, ami családomat az utóbbi 
időkben meglátogatta. Mikora vonatról kiszálltam, Pász- 
I ölti volt az első ember, akivel találkoztam. Olyan volt, 
mint a kísértet, ki minden pillanatban megjelent, hogy 
elhatározásomtól megfosszon és ellentállási képessége­
met megtörje. Az első találkozás alkalmával vigasztalni 
kezdett, majd kezét, a váltamra téve, megnyugtatott, 
hogy nincs semmi baj. Ekkor már láttam, hogy háló­
jukba vagyok kerítve és minden lépésemre ügyelnek, 
így kerültem vissza ismét Turba, Gyéresre, Tordára, 
majd Csegezre, hol Csongvay Bélával később is­
meretséget kötöttem. A grófnőről ezután már szó sem 
volt többé, hanem egy délután Csongvay Béla a Pász­
tóhi jelenlétében egyenesen a dologra tért és nagy 
rémületemre leplezetlenül elmondta szándékát. Pász­
tóhi pedig kijelentette, hogy nem kell neki sem virág, 
sem szobafestés, mivel az csak ürügy volt. Csináljak 
azonban bankókat nekik.

A meglepetéstől alig tudtam szóhoz jutni. Könyö­
rögtem, kértem, hogy hagyjanak nekem békét, én bé­
kével haza megyek és nem fogok arról semmit sem 
szólani, amit itt láttam és hallottam, csak engem ne 
vigyenek kísérletbe.

A könyörgésem azonban mit sem használt. Végre a 
legutolsó eszközhöz folyamodtam és a családomra, 
gyermekeimre és becsületemre való hivatkozással tői­
den állva kértem Csongvayt és Pásztóhit, hagyjanak 
engem haza menni.

— Mit beszél maga becsületről, családról és gyer­
mekekről? — szólt közbe Csongvay. — Ha pénzünk 
lesz, ekkor majd lesz családunk is, becsületünk is! A 
pénz a fődolog.

— Az Isten szerelmére, ne vigyenek engem a kár­
hozatba — feleltem. — Nem volt egyebem eddig sem 
a becsületemnél, legalább ezt ne vegyék el tőlem, én 
nem akarom az embereket megcsalni.

Csongvay Béla erre nagy felindulásba jött és han­
gosan felkiáltott.:

Hát az emberek, hát az állam nem csalja magát 
és mindenkit, mikor megsarczoltatja, kizsákmányolja és 
még a feje alól is kiveszi a párnát?

Erre én igy feleltem:
—- Uram, én be^ületes voltam mindig, családom és 

gyermekeim vannak, ne kárhoztassanak el engemet.
Csongvay és Pásztóhi egyszerre reám támadlak. 

Először Csongvay szólt:
— Innen, barátom, élve ki nem mozdul. Vagy meg­

csinálja a hamisítványt, vagy nem, - különben a cső­
szöm agyon fogja verni, mint a kutyát.

Pásztóhi pedig hozzátette:
- Ha vonakodni fog, akkor én lövöm le s akkor 

legalább rendben leszünk.
- De mi lesz a családommal és gyermekeimmel? 

kérdeztem.
Miié Csongvay és Pászthói megnyugtattak :
— Legyen nyugodt,, mi majd gondoskodni fogunk 

mindenről, csak engedelmeskedjék nekünk.
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A sok fenyegetés, erőszakoskodás, a hetekig tartó 
rábeszélés végül teljesen elvettek az eszemel s miután 
Csongvay az eshetőségek felől is megnyugtatott, kenv- 
teleuségből es nem szívesen ugyan, de dolgozni kezd­
tem. Csongvay mindennap azt ismételte megnyugtatá­
somra, hogy ismeretségben van az egész vármegyével, 
a vizsgálóbírók, rendőrkapitányok a zsebében vannak, 
per tu pajtásságban él velük, tehát haj nem lehet.

Szigethy ezután való vallomásában részletesen el­
mondja, hogy a szükséghez képest hol Turbán, hol 
Gvéresen, majd Tordán, Gsegezen és Kolozsvárit for­
dult meg, leghosszasabban Tordán és Gsegezen -— ez 
utóbbi helyen egyfolytában három hétig — es dolgozott 
a Csongvay mil levő eszközökkel. Azon idő alatt, inig a 
metszeteket csinálta, állandóan itatták, részegítettek, 
de a legnagyobb felügyelet alatt tartották. Mintegy há­
rom heti munka után — a Csongvay csegezi hazában — 
elvégezte a tízforintos metszetének magyar alapját 
egészen és a németből egy részt, melyet aztán később 
teljesen befejezett. .

Csongvaynak annyira megtetszett munkája, hogy 
per In poharakat váltott vele és önfeledten mondta:

— Majd fölvirrad még nekünk is, Petikéin!
A metszetek elkészítése után Csongvay és Szigethy 

Budapestre mentek és gépet vásárollak, majd annak 
megtörténte után festéket rendeltek s ezután megkez­
dődött a rendszeres munka. Végül meg a Páskával való 
viszonyát, illetve a Szolcsván való szereplését adja elő 
s ezután a szembesítésekre, majd a tanúkihallgatásokra 
került a sor.

A harmadik napon Bttga, Nagy és Séra vádlot­
takat hallgatták ki, akik részben beismerték a hami­
sítást. Csongvay azt állította most, hogy P. Torocz- 
kóti a postásodnál háiom hamis tízest váltott be. Az 
ügyész indítványára a védők ellenzése után a bíróság 
távirattal idézte meg a postásáét..

(Folytatása következik.)

Vég vés hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Deésy István gyulafehérvári kir. törvényszéki al­
jegyzőt a kolozsvári kir. törvényszékhez helyezte át.

— Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi in. 
kir. miniszter Barcsa y Albert alsófehérmegyei kir. 
tanfelügyelőségi tolluokot jelen állásában végleg meg­
erősítette.

— Nekrolog. Ezelőtt kilenc/ évvel egy egri ifjú 
ember telepedett meg fittyeden érdekes szép barna 
feleségével. Több hónapon át jóformán csak maguknak 
eltek, a publikum csak később, lassan kezdette megis­
merni az ifjú párt. De amihelyt megismerte, meg is 
szerette és igaz szeretetében meg is tartotta őket. Na­
gyon szerették egymást. Az ifjú ember költő és regény­
író vult. Költeményeiben, regényeiben sokszor lefestette 
a ragyogó szemű, piros arczu édes asszonykát, szerel­
mük és életük feledhetlen szép epizódjait, fiz az ifjú 
ember azonban egyszerre merész szárnyalása sasként 
röppent fel a magasba, ahonnan a hírnév s a dicsőség 
sugarai áradoznak szét. Hírneves regényíró s az ország- 
öl ülés legjelesebb szónoka lett, Szeretetéuek teljessé­
gével emelte, ragadta volna magával az ő ifjú asszonyát, 
ki azonban egyszerre csak oly magasra röppent, ahol 
mái nem buja többé földi szem. Zalabéri Horváth 
Ilonka, dr. Werner Gyula orsz. gyűlési képviselő szere­
tett neje, hosszas betegeskedés után itt hagyta az ő kis 
leánykáját és Gyuláját, — meghalt. Hiába vitte az ő 
édes ura fürdőkre, hiába hires orvosokhoz. Hiába volt 
a szeretet melege, a dicsőség mámora, a fényes jövő 
álmai vége. Dobó városában, melyet az egri nők 
vitézsége is híressé tett, az ő szülőföldjén örök nyuga­
lomra helyezték a kedves szép asszonyt. De ha igaz 
az, hogy a szerető szív melege áttör a hideg föld ló­
gón s a mennybe szállott lelek éberen őrködik szerettei 
felett, úgy bizonyára Werner Gyuláné anyai szive és 
kotáii elköltözött lelke nem hagyja soha az övéit. Le­
gyen nyugalma csendes! övéit vigasztalja az Ég Ura s 
az igaz, mélységes közrészvét!

Gyász. B á t h o r i Gyulát, s feleségét súlyos 
csapás érte. Három gyermekük közül a fiút, Gyulus- 
k á L a halál elragadta a szerető szülők kebeléről. A 
kis gyermek a skárlát betegség áldozatává lett. Mind­
nyájan osztozunk a közbecsülésben álló tanár fájdalmá­
ban s vigasztalást kívánunk neki.

— Esküdtbirósági elnökök. A kolozsvári kir. 
Ítélőtábla elnöke az 1897. évi XXXIII. t.-cz. 2. §-a 
alapján az 1901. év tartamára a gyulafehérvári kir. tör­
vényszéknél szervezett esküdi bíróság elnökéül Nemes 
Sámuel kir törvényszéki elnököt, helyetteséül Kor- 
buly Ignácz kir. ítélőtáblái bírói czimmel és jel­
leggel felruházott kir. törvényszéki bírót jelölte ki.
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— Bethlen-kollégiumunk ifjúsága 1901. január 
19-én fogja megtartani szokásos ifjúsági mulatságát, 
mely régen diák-bál, ma már műsoros tanezestély lesz. 
A mulatság érdekes műsorában dr. Versényi György 
kolozsvári tanár is részt vesz felolvasásával. A diák- 
mulatság felügyeletével az ifjúság óhajának is megfe­
lelőig Székely Ödön tanár bízatott meg.

— A nagyenyedi szegény tanulókat segélyző
kör mai közgyűlésére, mely délután 3 órakor kezdődik 
és a leány-iskola nagytermében fog megtartatni, ismé­
teltei felhívjuk olvasóink figyelmét. A közgyűlés, mely 
a szokott karácsonyi ruha-kiosztással kapcsolatos, á 
leány-iskola nagy munkatermében lesz megtartva.

— Az alsófehérmegyei tanító egyesület köz­
ponti köre deczember hó 13 án d. e. 9 órakora leány­
iskola helyiségében Kövér János elnök előliilesével 
rendes köri ülést tartott. Az igen látogatott ülés elején 
Sebestyénné Tóth Amália felenyedi tanítónő 
nyilvános tanítást tartott, majd Kövér János tartotta 
meg elnöki megnyitóját. Az ülés többi része Vörösmarty 
emlékének volt szentelve. Kövérné B a r a bás E r- 
zsébet igen érdekes és ügyes emlékbeszédet tartott 
\öiÜMiiarlyról. Bihari Béla „A vén ezigány“-t sza­
valta el igen szépén. Végül Székely István szak­
szerű felolvasást tartolt. Az érdekes ülés a déli órák­
ban érte végét.

— Gazdasági felolvasás. Ma. vasárnap, B a I á z s -
lalván van gazdasági felolvasás. Felolvasnak és ille­
tőleg előadnak : Ür. Szaniszló Albert a vetőmag­
ról és Török György az állategészségügy köréből. 
A felolvasások az Un i vers szálló nagytermében d. e. 
10—12 óráig fognak megtartatni.

— A kofákat meg kell rendszabályozni! Mai- 
rég tűrhetetlen, amit heti vásárokon ezek elkövetnek. 
Ha egy un no megalkuszik egy áiu-czikket, nyomban 
ott van, pár fillérrel többet Ígér — a kofa, s ha az árus 
hivatkozik is arra, hogy áruját már eladta, ez még 
erővel is elveszi az árut az úri nő elöl, ki természe­
tesen félve a kofa szájától s a csődülettől, inkább szó 
nélkül tü'i. A kofák piaczi viselkedését minden tekin­
tetben ellenőrizni a rendőrség kötelessége volna, és ha 
ezt teljesítené, okos dolgot cselekedne.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét az egész ország­
ban előnyösen ismert W e i n Károly és Társai kés­
márki szövőgyár hirdetésére. E hazai gyár készítményei: 
szepességi vászon, damaszt- asztalnemű-, törülköző-, 
kávésteriték, zsebkendők sat. sat. nemcsak a belföldön, 
hanem a külföldön is nagy elterjedtségnek és kedves­
ségnek örvendenek.

K ö r d e k. 3. oldal.

Ielvem me 
nem irtain még

rvoh

Usarnap már ott pompázott az én hirdetésein a„Szé- 
kely Szó“ hátulján nagy gumóiul sorokban. Nagvbol- 
dogaszony napján megkezdődött a gyülekezés. Nemcsak 
hogy a megye minden eladó lánya, czimzetes és tény­
leges özvegye, hanem három vármegye fiatalsága is meg­
érkezett működni mindkét irányban.

A bérlő elégülten dörzsölte kezeit. N 
az ingyen ellátás. (Az asszony na 
hogy ó is felránduljon.)

Az igv felszaporodott, közönséggel már holmi mulat­
ság-felét is lehetett tervezni. Az ifjúság elhatározta, 
hogy a helybeli „Rongyos-egylet" javára felolvasással, 
tombolával összekötött tánczestelvt rendez.

A rendező bizottság férfi-osztálya a programm meg­
állapításán, a női osztály a tombola u v ere mén v tárgy ai- 
nak összegyűjtésén fáradozott. A nagyközönség pedig 
feszült figyelemmel leste és várta, mert ez a mulatság 
első és korszakalkotó a sz . . . i fürdő életeben.

A oagy „Kurszalon“ lett berendezve tánezteremnek. 
A díszítésben mester volt Rezei megyei aljegyző ur A 
programul a következő volt:

1. Székely népdalok, énekli a helybeli dalárda Száraz 
András kántor-tanító ur szakértő vezetésével.

-■ A „páibaj, mint a társadalom rákfenéje“, felolvassa 
Fater Hoiioriusz helybeli plébános ur.

2. „A vén leány“, monolog, felolvassa Vitális A nászt; 
helybeli tanítónő kisasszony.

4. „Gábor Áron emlékezete,“ irta 
Lajos t elek könyvvezető ur.

5. „Göre Gabor tréfás dalai", énekli a helybeli 
lárda.

0. Tombola.

,Henneberg-selyemu

r>
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendel­

tetik — fekete, fehér s színes. 45 kitol 14 fit 
(>5 kiig méterenként. Mindenkinek postabér- és 
vámmentesen, házhoz szállítva! Minták posta for­
dultával küldetnek.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (ii

ama

és szavalja Vén

da-

7. Tán ez kivilágos-viradtig.
(Folytatása következik.)

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság §
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 

társaság könyvnyomdájában.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, 
csúz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a leg­
idültebb köszvény és esuzf á j dalin a kát is már néhány­
szor i bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Foy- vagy fejfájást 5 perez alatt
megszüntet. 3294 6—10

Egy üveg ára használati utasítással
1 korona, erősebb "2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő:

Widder Gyula
gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszer­
tárában, Király-uteza 12. és az Egger-féle „Nádor 

gyógyszer tár “-ban, Váczi-körnt 17. 
Alvinczen; Telegdy Ferenez gyógyszertárában

SB
Brády-féie

IVlária-czelli
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957—1900.
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C s a r n o k.

Az én első párbajom.
— A „Közérdek“ eredeti közleménye. —

(Folytatás.)

Uzsonna után kirándultunk a „király-kut“-hoz, ami 
nem is annyira kút, mint hatalmas hegyi forrás, melyek­
ben e hegyvidék igen gazdag. Egy sziklából tör elő 
a felséges viz, melyen a székely szobrászat akart re­
mekelni egy oroszlánfővel, ami azonban inkább egy 
medvére emlékeztet (ezt többet is látott az atyafi); en­
nek száján ömlik a viz. Alatta egy kővályu, melyben 
pontosan meg lehet látni, mit evett a favágó, aki itt 
oltotta szomját.

Velünk jött a béilő is. Panaszkodott, hogy kevés 
a vendég.

— Már öt éve, hogy itt vagyok ; még ilyen kevés 
vendég nem volt.

— Nem tudnak reklámot csinálni — mondám. Ha 
én hirdettem volna a „Székely Szó“-ban, most özönnel 
volna itt a vendég. Én most az előhaladott évad da­
czára is meg tudnám háromszorozni a közönségei, ha 
egy hirdetést tennék közre. A bérlő hirtelen megra­
gadta a kezemet.

— Uram! tegye meg az én költségemen, teljesen in­
gyen ellátást biztosítok önnek.

— Itt a kezem.
Másnap a „Székely Szó“-nak a következő hirdetést 

küldtük meg :
„Újólag felhívjuk a nagyérdemű közönség becses 

figyelmét a sz . . . i fürdőévad második időszakára. 
Fürdőnk vize a leghíresebb vegyészek által elemezve, 
mint égvéuyes, sós jód- és kéntartalmú ásványvíz, több 
hírneves orvos által a test mindennemű bajaiban, csu- 
zos báutalmak, valamint a vese, máj, lép, gyomor és 
belek idült bajaiban mint a hazai fürdők között leg­
hatékonyabb van ajánlva. Ami mindezeket felülmúlja, 
fürdőnknek olyan különös hatása van, hogy akinek 
leánya van, az évad végén nem lesz; akinek nincsen 
. . . annak lenni fog. Jó konyha, kényelmes lakás, pon­
tos kiszolgálás, tekintettel az előhaladott évadra, le­
szállított árakon. A fürdőbéri őséé.“

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíró­
ság 1899. évi V. 799. számú végzése következtében Dr. Jeney Elek 
ügyvéd által képviselt Dán Petru kiskorú alapfog!altató javára Czibély 
Juliánná ellen 113 korona 40 filllér s jár. erejéig 1900. évi január 
hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1068 
koronára becsült következő ingóságok, n. m.: 2 tulok, 1 tehén egy

féléves 
léezes

. —J árve-
reshezi csatlakozás Mátyus Petru, Máthiu Petru. Krisztea Petru, Boár 
Petru lui Petru, Boar Petru és a Balázsfalvi takarékpénztár feliil- 
foglaltatók javára is egyidejűleg kimondatik, nyilvános árverésen ei- 
adatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1900. évi V. 437 24 
számú végzése folytán 74 kor. 32 fill, hátralékkövetelés, és eddig ősz- 
szesen 5 kor. 40 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kis-Csergeden alperes lakásánál leendő eszközlésére 1900. deczember 
28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz 102. §. értelmében ezek jutára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1900. évi deczember hó 10. napján.

Thát György,
kir. bir. végrehajtó.3311 l—i

if -1 WutM 7/Ch
nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen 
és általánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomor­
gyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fal 
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnól ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 
es hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelli 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis 
üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár :
Török .József gyógyszertára 
Budapest, ICivály-utcza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle „Mária-czelli gyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre 
és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi 
Brady-féle „Mária-czelli gyomorcseppek“ ára uvegenkint 40 kr, 
dupla üvegekben 70 kr. mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánlják.

10-24 3188
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B vég oldalú és nyitott gyászkocsi.
1111 111 1111111111111111 [II111111II1111P11II fl IIIIII §| II |§] IIIIIIII §

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

temetkezési vállalatomat
a mai modern kivánalmaknak megfelelőig teljesen újon rendeztem be.

Vállalatom ma 3 gyászkocsival van felszerelve, melyek közül az üveg 
oldalú gyászkocsira kell a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívnom.

Raktárom dúsan fel van szerelve mindennemű koporsók, koszorúk 
és kellékekkel, nemkülönben dús raktári tartok gyász ruhák hoz szükséges 
szövetek és kellékekből.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

3295 3—6 *
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4. oldal. Közérdek. 100. szám.

Dr. Kriegl József-féle
valódi angol

Bőrvédő pasádé és borax-szappan
teljesen mentes mindenféle ti;- ^
tott és ártalmas anyagtól, a leír- 6^ 
jobb kenőcs bármilyen bőrtisz- í1,
tátalansae ellen — Egy tégely x. Xijí
pumádé, borax-szappannal jgíiiu*

együt
3 korona 30 fillér

az összeg elSIeges beküldése *
mellett.

Chief Office 48, Brixton-Road, London SW.
Czim: Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára

Pregradában, Robits-Sauerbrnnn mellett.
--------  Nagyban vásárlóknak tetemes engedmény

Before

■■i ! HAZAI IPAR ! Hl

WEIN KÁROLY te TÁRSAI

v
szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert lrrneves

SZEPESSÉGI VÁSZON z
t^S 3302 1-10

DAMASZT ÁRUI
minden nagyobb üzletben 

kaphatók. X
Gyáraiból szár- SZ£^j . ezen védjegy-, Y S—«íoX1.mázó minden fnagsi»___■) gyei van

darab áru ellátva.__________ ’■'n zips^- _________
! HAZAI IPAR !

Kitüntetés:
Arany éremmel az 1900. évi párisi világkiállításon az 

összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. hangszergyáros,

a cs. és kir. hadsereg és a magyar kir. honvédség egyedüli
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

Iskolai
és mesterhegedük 

vonóval.
Gordonkák 

vonóval.
Nagybőgők vonóval.

Fuvolák.
Szárnykürtök.

Ősi
magyar tárogató

szabadalmazva.

Czimbalmok.
j. Elpusztíthatta», 
- kitűnő

erős hangú
harmonikák.

Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetégj feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb 3226 12—15

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.

ICH OIEN

Allein echter Balsam■es der 8ehut»«fil • Apathake
A. Thierry in Pregrada j

tat BeMtwk-Uesrtr:

py Nélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csalhatatlan! 98

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

1
A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világon hires és keresett háziszer a

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
^ ... 1-1 t _ I - ! 1. : „ t- ,.11-,.» V JálfnlniY .. 1 I- .1 1 I >1 .1 -/ V •! *1

Felülmúlhatatlan mindenféle mell, tüdő, máj, gyomor s
legsikeresebb

általában belső bajok ellen. Külsőleg alkalmazva a

seb-balzsam.
n »1 it«, hí -i minden müveit államban belajstromozoti, zöld szinü iipácza védjegygyei és a záró tokon ezég-jelzéssel
^™'Ff tmeth kimü a.hatX: 6 millió palaezk. Postán bé,mentve 12 kis vagy 6 nagy palaezk 4 korona. Prohn-palaezk 
van ellátva Évi termeles^kim raktarak jegyzékével 1 korona ‘20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

prospektussal

Thierry A. centifolia-kenocse
_ ^ .. . . f - - • 1 '    4 — 1 f I. ... 4X1.1 I lívl.'f'IAirnrf'il t c.

1 korona ^äHer^mk^zga« —“ ^"^edeli" btoínyitváoyok áljának rend-lk-zésr • a világ minden országából Után- 
zatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen ezégjelzesre : Apotheke zum Schutzengel des A Thierry. 
Ahol raktár nine--, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában ertektelen készítmények megvetelere, hanem 
rendeljen közvetlen az alabbi ezimre :

Apotheker A. THIERRY’8 FABRIK in RREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Töröli ,T. gyógyszertárában Budapest. 3263 4—25

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy ^

karácsonyi és újévi gyerekjátékok \ ||
' If

fm

faf

Er <si.

fjlf

egyéb alkalmi ezikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szives ^ 

pártolóimat most már 30-ikszor vagyok szerencsés meghívhatni. A
Múlt évi játékok és babák V2 vagyis iTlintleil áfOH kiärUSittättläk.

Mint a Ditrich és fiai budapesti ezég udvari szállt-
tónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű Jamaica, ,
Guba és brazíliai rumokat; különböző császár-keverék és ^s|§ 

a^ Recco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, 0 ® £.4 
7 5angolna halakat; friss viza-ikrát; franczia mustárt; Groy,
§ Ementáli, Imperiál és Rermazán sajtokat legolcsóbb áron.
8S Az általánosan jóuak talált hires Asbest talp-betéteket, mindennemű A ® §
V osiY ezipő sárga crémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek Y ® g 

az eddigi árak felének felelnek meg.
Legújabban érkezett hajlékony aczél széna- és trágyavillákat ajánlom a \ g gL a 

gazdálkodók b. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében eltörhetetlenek W S- w 
E,|s|"A és ha eltörnének, azokat mással kicserélem. A g*A.
p.íY PS" Ajánlok igen nagy választékban aczél csavaros. Halifax, Kondor, t S V

e^-
és ha eltörnének, azokat mással kicserélem. 

s _ Ajánlok igen nagy választékban aczél csavaros, Halifax, Kondor,
Mercur és Jacson Haines korcsolyákat 75 krtól kezdve leszállított olcsó áron. 0

Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacca tálezák 
I. 25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve

BISZTRITSÁNY LAJOS. #33í2 «-52 BISZTRITSÁNY LAJOS. Á

Tail BráHéle ttllii sosborszesz nálam mil bitó. 0
9^6

%

DIETRICH és FIA
CS. ÉS KIEL UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, BUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.
Gjá rés központi iroda: BUDAPEST-KŐBÁNYA, X. Füzér utcza 30.

közvetlen behozatalai valódi

BRAZÍLIAI RUM-ia.
továbbá: Jamaicai rum, lea kimérve és csomagolva, cognac, likőr, különlegességek és gyógyhatású sósborszesz.

- Árjegyzék ingyen és bérmentve. •

1
WCHisFIA"—

3305 1—3
Kapható: urnái Nagy-ECnyeden


